

青岛作为“足球城”，职业足球今年首次实现了中超、中甲、中乙、女足、五人制各级联赛全覆盖，职业足球俱乐部规模数量和发展层级均位居全国前列。如今岛城的职业足球队在各自的赛场奋力“冲顶”，为了跻身更高级别联赛全力冲刺。

青岛职业足球奋力“冲顶”

海牛剑指足协杯四强 西海岸队力拼冲超关键战 红狮抢到冲甲第一分

足协杯赛场海牛剑指四强

8月20日结束了本赛季中超联赛第23轮的全部比赛，保级形势也有了新的变化。此前一直呈现的大连人队、南通支云队、深圳队三支球队保级“三国杀”局面，但深圳队本轮0:1不敌南通支云后基本“掉队”，几乎锁定一个降级名额；另一个降级名额大概率将在青岛海牛、南通支云和大连人队之间产生。

近三轮联赛青岛海牛队2负1平只拿到了1分，目前仅积20分，只比降级区的大连人队多2分，之前“上岸”的海牛将士有再一次“下水”的可能。南通支云队在生死战中拿下了深圳队，这让他们的积分达到19分，再一次暂时脱离了降级区，高出了大连人队1分。

大连人队本轮主场0:3输给河南队，基本上“保送”河南队保级成功。积25分的河南队排名比青岛海牛只高出1位，但积分多出5分。大连人队积18分，目前排名倒数第二。

青岛海牛、南通支云和大连人队之间的保级争夺，将贯穿接下来的中超剩余比赛。从赛程上来看，青岛海牛队最后7轮的对阵分别是长春亚泰、山东泰山、南通支云、上海申花、天津津门虎、大连人和沧州雄狮；南通支云队最后7轮的对阵分别为武汉三镇、成都蓉城、青岛海牛、上海海港、上海申花、梅州客家、天津津门虎；大连人队最后7轮对手分别为浙江队、天津津门虎、山东泰山、北京国安、武汉三镇、青岛海牛和上海海港。三支球队的赛程难易程度差距不大，但其中青岛海牛主场对阵南通支云以及青岛海牛主场对阵大连人的比赛将尤为关键，这两场都是“6分战”。

青岛海牛和南通支云作为本赛季中超联赛的“升班马”，除了是保级的直接竞争对手外，两队还要在2023中国足协杯1/4决赛中一争高下。这场足协杯比赛将在8月30日晚进行，青岛海牛队将在8月26日中超联赛第24轮主场打完长春亚泰后奔赴南通。反观南通支云将会在8月27日客场挑战武汉三镇后，才返回主场迎战。相对来说，海牛比对手多了一天的休息时间。一旦在足协杯赛场击败南通支云，青岛海牛将晋级四强战，而半决赛的对手大概率是上海申花队。因为届时上海申花队会有国字号球员被抽调参加亚运会和国足世预赛，这就增加了青岛海牛晋级足协杯决赛的机会。为此，青岛海牛主教练安东尼奥对冲击足协杯四强信心满满。

西海岸队力拼冲超关键战

8月20日晚结束了本赛季中甲联赛第19轮的全部比赛，四川九牛逆转战胜丹东腾跃，排名跃居积分榜榜首。石家庄功夫客场战胜广州队，排名升至第二。青岛西海岸队客场憾平黑龙江冰城后，联赛排名跌至中甲第三，接下来的冲超之路挑战重重。

目前排在榜首的四川九牛和石家庄功夫状态都十分火爆，四川九牛最近10场比赛豪取7胜，石家庄功夫最近10场比赛豪取9胜，由此可见其冲超的决心。但此前平局较多的南京城市在本轮江苏德比当中战胜苏州东吴之后逐渐追上了冲超集团，而且接下来南京城市的赛程相对更加有利一些，与冲超竞争对手之间的直接对话都是主场，其在后半程的主场优势不可忽视。

目前冲超集团中，从中甲第一名四川九牛到第五名南京城市之间，每个排名仅相差1分，中甲前五支球队均有冲超机会。青岛西海岸队在赛程上不占优势，剩下的11场比赛当中有6客5主，而且对阵冲超竞争对手四川九牛、南京城市和石家庄功夫的直接对话都是客场比赛。对于青岛西海岸队来说，球队在代理主帅扬科维奇接手后提升了进攻能力，在剩下的5个主场力争全胜非常关键，而在客场争取多拿分也很重要，这样才有希望重返冲超集团。

压哨绝平抢到冲甲第一分

8月20日，2023年中乙联赛第二阶段冲甲组首轮比赛打响，青岛红狮队主场迎战云南玉昆队。上半场，



青岛海牛球员徐洋(右)在足协杯比赛中。 新华社发



青岛海牛球员钟晋宝(前)在足协杯比赛中。 新华社发

云南玉昆队一球领先。下半场补时第8分钟，青岛红狮队球员孙旭打入绝平球，两队1:1握手言和。此役过后，青岛红狮队积32分，位居中乙冲甲组积分榜第三，分别落后重庆铜梁龙队7分、大连智行队2分，仍保持冲甲竞争力。

青岛红狮队拿到第二阶段冲甲组赛事的第一分至关重要，保持住了中乙联赛冲甲组排名第三的位置。8月26日，青岛红狮将客场挑战江西黑马青年，全取3分是青岛红狮的唯一目标。按照规则，赛季结束的时候，排名前两位的球队直接进入下赛季中甲联赛。

对于年轻的青岛红狮队来说，主教练孙新波坦言球队存在很多不足，“比如场上把握机会的能力存在欠缺，年轻队员比赛经验比较少。但队伍的拼劲不比任何一个对手差，能在主场压哨绝平强大的云南队，这对于球队接下来征战冲甲组比赛树立了信心。南区前四名的球队实力非常强，我们作为一支赛季前20多天

集中训练组织起来的球队，目前还是全凭一股拼劲踢球，能打到冲甲组比赛本身就不容易，既然已经踏上了冲甲之路，那就全力以赴打好后面的比赛，争取为青岛再添一支中甲球队。”

岛城“铿锵玫瑰”豪取两连胜

2023全国女乙联赛排位赛阶段小组赛日前拉开帷幕。身处A组的青岛西海岸女足强势出击，先是在首轮比赛中2:0完胜浙江大学女足，接着在次轮比赛中以1:0力克济宁橙风女足，取得了小组赛两连胜。

首轮对阵浙江大学女足的比赛中，青岛西海岸女足毫不保守，进攻中积极主动，防守上严丝合缝。第26分钟，姚安怡接阿依夏木助攻，在大禁区前沿远射得手。易边再战，青岛西海岸女足依旧占据场上主动，利用前场高压战术，不断向对手施压，创造出多次得分机会。第80分钟，万鑫鑫下底传中，赵程程推射建功，帮助球队以2:0获得首场胜利。

次轮对阵济宁橙风女足的比赛中，首场比赛先拔头筹的姚安怡再度破门得分，帮助青岛西海岸女足以1:0力克对手，收获了小组赛两连胜。作为一名U18新星，姚安怡早在2018年就入选了中国U15女足，她的出色发挥有助于青岛西海岸女足全力冲击女甲联赛参赛资格。

今年5月刚刚成立的青岛西海岸女足，在本赛季中乙联赛小组赛首次参赛。目前，西海岸女足平均年龄不到22岁，部分队员拥有丰富的女超、女甲参赛经验，青岛籍球员占了一半以上。在未被看好的情况下，西海岸女足连克强敌，以四战全胜战绩获得小组第一，顺利晋级八月份的12强赛。

小组赛前两轮战罢，青岛西海岸女足和同组的冲甲热门辽宁沈北禾丰女足均全取6分。目前，辽宁沈北禾丰女足以3个净胜球的优势力压青岛西海岸女足暂居小组头名，两队将在小组赛末轮狭路相逢。只有战胜辽宁沈北禾丰女足，青岛西海岸女足才能获得小组第一，从而在1/4决赛对阵实力相对较弱的对手。

青岛西海岸女足主帅刘清表示，“辽宁沈北禾丰女足以参加全国运动会的辽宁女足为班底组建，还有两名前国脚压阵，和其他小组的上海嘉定汇龙女足、北京师范大学女足、同济海港女足等球队均具备冲甲实力，所以本赛季的女甲席位之争势必异常激烈。”